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Contexto 
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Primera 
mención 

Segunda 
mención 

Tercera 
mención 

Cuarta 
mención 

Quinta 
mención 

Sexta 
mención 

Séptima 
mención 

Económicos 50% 17% 12% 8% 6% 7% 10% 

De violencia 11% 27% 15% 20% 15% 14% 10% 

Falta de oportunidades 11% 17% 13% 10% 13% 26% 8% 

Desempleo 8% 14% 20% 17% 24% 11% 5% 

Drogadicción 7% 12% 14% 27% 13% 24% 3% 

Alcoholismo 7% 12% 25% 17% 29% 15% 8% 

Otros 1% 1% 1% 1% ---- 3% 56% 

Problemas familiares 

La mitad (50%) de los entrevistados ve el tema económico como su principal problema, seguido de la 
violencia con 11% 

• Pensando en su familia enumere del más importante al menos importante los siguientes problemas. 

• – No contestó 3% – 
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49% 

53% 

45% 

46% 

50% 

49% 

46% 

52% 

54% 

47% 

2% 

1% 

3% 

3% 

Suficiente Insuficiente No contestó

Ingreso familiar 

Existe una opinión dividida respecto a la sufuciencia del ingreso familiar, esta opinión se repite en todos los 
municipios 

• ¿El ingreso familiar mensual es suficiente o insuficiente para solventar las necesidades básicas de su familia? 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 
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Entorno familiar: los padres 



RAMYER  Familia de los menores beneficiarios 

La mayor parte de los menores beneficiarios del programa, viven tanto con su padre y madre (69%). En Tijuana se 
presenta un promedio mayor al resto de los municipios, de menores que viven sólo con su madre (33%). 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

66% 66% 66% 
63% 

68% 

2% 3% 
1% 1% 

3% 

29% 28% 

33% 
31% 

26% 

2% 3% 4% 3% 

Con padre y madre Sólo con su padre Sólo con su madre No contestó

• ¿El beneficiario vive con padre y madre, solamente con su padre o solamente con su madre?  



RAMYER  Estado civil 

En 72% de los hogares se cuenta con una autoridad paterna y materna, pues 52% dice estar casado y 20% 
vive en unión libre. Destaca el prcentaje (12%) de divorciados en Ensenada. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

52% 

58% 
56% 

40% 

49% 

20% 
18% 19% 

22% 23% 

6% 
3% 4% 

12% 

7% 

2% 2% 
4% 

1% 1% 

9% 
11% 10% 

12% 

5% 7% 6% 
4% 

9% 9% 

Casado(a) Unión libre Divorciado(a) Viudo(a) Separado(a) Soltero(a)

• ¿Cuál es su estado civil? 

• – No contestó 4% – 

 



RAMYER  Escolaridad del padre 

Los padres de los menores beneficiarios tienen en promedio educación básica, 31% hasta secundaria y 26% 
hasta primaria. En Ensenada se presenta el mayor porcentaje de padres profesionistas con 12%. 

  
Total 

(100%) 
Mexicali 

(34%) 
Tijuana 
(25%) 

Ensenada 
(15%) 

Resto de BC 
(26%) 

Secundaria 31% 35% 32% 22% 31% 

Primaria 26% 26% 24% 25% 27% 

Preparatoria 21% 19% 25% 25% 20% 

Profesional 5% 7% 2% 12% 1% 

Carrera técnica o comercial 5% 3% 6% 7% 3% 

Posgrado ---- ---- 1% 1% ---- 

Nunca asistió a la escuela 2% 1% 4% ---- 3% 

No sabe  5% 5% 3% 3% 7% 

No contestó 5% 4% 4% 4% 8% 

• ¿Cuál fue el último grado escolar que aprobó el padre del beneficiario? 



RAMYER  Escolaridad de la madre 

Las madres de los beneficiarios cuentan con escolaridad similar a la de los padres, pues 39% estudió hasta 
secundaria y 25% hasta primaria. 

  
Total 

(100%) 
Mexicali 

(34%) 
Tijuana 
(25%) 

Ensenada 
(15%) 

Resto de BC 
(26%) 

Secundaria 39% 44% 45% 38% 29% 

Primaria 25% 19% 20% 24% 37% 

Preparatoria 22% 21% 23% 25% 21% 

Carrera técnica o comercial 6% 8% 6% 4% 3% 

Profesional 3% 6% 1% 1% 2% 

Posgrado 1% ---- 2% 1% ---- 

Nunca asistió a la escuela 1% ---- 1% 1% 3% 

No sabe  2% 1% 2% 1% 3% 

No contestó 2% 2% ---- 3% 2% 

• ¿Cuál fue el último grado escolar que aprobó la madre del beneficiario? 



RAMYER  Empleo de los padres 

En la mayoría de los hogares de los menores beneficiarios, es solamente el padre (47%) quién trabaja. 
Destaca en Tijuana el 32% de hogares donde trabajan ambos padres. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

47% 
45% 

47% 

40% 

53% 

20% 21% 

16% 

22% 21% 

27% 
29% 

32% 
29% 

20% 

3% 2% 2% 
4% 3% 

1% 1% 1% 1% 1% 

Solamente el padre Solamente la madre El padre y la madre Ninguno de los dos Toda la familia

• ¿Quién trabaja en la familia? 

• – No contestó 2% – 



RAMYER  Tipo de empleo de los padres 

El empleo en el que se desenvuelven es en permanente (61%). 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

29% 28% 
31% 

38% 

25% 

61% 
63% 62% 

51% 

65% 

7% 7% 
5% 

10% 9% 

2% 2% 3% 2% 1% 

Temporal Permanente Ambos No contestó

• ¿Qué tipo de empleo(s) tiene(n)? –Entre el 97% que respondió que al menos un integrante de la familia trabaja-.  
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Total 

(100%) 
Mexicali 

(34%) 
Tijuana 
(25%) 

Ensenada 
(15%) 

Resto de BC 
(26%) 

Comercio 30% 28% 40% 21% 27% 

Industria manufacturera 21% 25% 15% 19% 25% 

Construcción 15% 14% 13% 19% 18% 

Servicios gubernamentales 10% 11% 9% 10% 11% 

Transporte 6% 5% 7% 6% 7% 

Servicios de salud 4% 3% 3% 8% 6% 

Servicios personales o del hogar 4% 4% 6% ---- 4% 

Sector primario (agricultura y ganadería) 4% 4% 1% 10% 4% 

Servicios financieros (bancos, casas de 
cambio, casas de bolsa, etc.) 

3% 3% 5% 4% ---- 

Empleo del padre 

30% de los padres de los menores se dedica al Comercio, seguido del 21% que se dedica a la industria 
manufacturera. 

• ¿Dónde trabaja el padre?  - Entre el % que respondió que el padre trabaja- .   

• – No contestó 2% – 
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Total 

(100%) 
Mexicali 

(34%) 
Tijuana 
(25%) 

Ensenada 
(15%) 

Resto de BC 
(26%) 

Comercio 32% 32% 34% 25% 35% 

Servicios personales o del hogar 27% 26% 28% 31% 23% 

Industria manufacturera 20% 22% 15% 19% 23% 

Servicios gubernamentales 7% 6% 6% 6% 8% 

Servicios de salud 4% 3% 6% 6% 4% 

Servicios financieros (bancos, casas de 
cambio, casas de bolsa, etc.) 

2% ---- 4% 6% ---- 

Construcción 1% 4% ---- ---- ---- 

Educación 1% 1% 2% 3% ---- 

Sector primario (agricultura y ganadería) ---- 1% ---- ---- ---- 

Empleo de la madre 

De igual manera, 32% de las madres se dedican al comercio, en segundo lugar se encuentra el 27% que se 
dedica a servicios personales o del hogar. 

• ¿Dónde trabaja la madre?    

• – No contestó 6% – 



RAMYER  Padres desempleados 

Entre el 20% de hogares donde sólo trabaja la madre 78% no se tiene conocimiento del tiempo que el padre 
lleva desmpleado. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

5% 3% 5% 
10% 

3% 3% 

9% 

3% 

10% 

19% 

10% 
6% 5% 

11% 
5% 

78% 

68% 

86% 

75% 

87% 

Menos de 2 meses Entre 2 y 6 meses Más de 6 meses No trabaja regularmente No sabe / No contestó

•  Si el padre no tiene trabajo, ¿cuántos meses lleva desempleado?   - Entre quienes respondieron que solo trabaja la madre-. 



RAMYER  Madres desempleadas 

En el 47% de hogares donde sólo trabaja el padre 54% asegura que la madre no trabaja regularmente. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

3% 4% 4% 3% 
5% 

10% 

4% 
6% 

1% 

27% 

33% 
30% 

19% 
22% 

54% 

45% 

50% 
53% 

68% 

11% 
8% 

13% 

19% 

9% 

Menos de 2 meses Entre 2 y 6 meses Más de 6 meses No trabaja regularmente No sabe / No contestó

•  Si la madre no tiene trabajo, ¿cuántos meses lleva desempleada? – Entre quienes respondieron que solo trabaja el padre.    
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Los menores beneficiarios 



RAMYER  Edad de los menores beneficiarios 

Los menores beneficiarios tienen entre 9 y 11 años (46%). En Mexicali se presenta el mayor porcentaje de 
menores entre 5 y 8 años (11%). 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

7% 

11% 

6% 

10% 

1% 

46% 

39% 

50% 

40% 

55% 

39% 
41% 40% 40% 

34% 

8% 9% 

4% 

10% 10% 

De 5 a 8 años De 9 a 11 años De 12 a 15 años 16 años o más

• ¿Qué edad tiene su hijo(a)?  



RAMYER  Escolaridad de los menores beneficiarios 

Los menores beneficiarios (54%) del programa se encuentran en su mayoría estudiando primaria. Destaca el 43% de 
beneficiarios estudiando secundaria en el municipio de Ensenada. 

Ensenada (15%) Tijuana (25%) Mexicali (34%) Total (100%) Resto de BC (26%) 

54% 52% 
59% 

46% 
56% 

35% 34% 34% 
43% 

31% 

8% 10% 4% 3% 
11% 

4% 4% 4% 9% 
2% 

Primaria Secundaria Preparatoria No sabe / No contestó

•  ¿Qué grado cursa su hijo(a)? 

• ¿Qué nivel de estudios cursa su hijo(a)?  

18% 

17% 

16% 

26% 

15% 

15% 

19% 

18% 

4% 

13% 

14% 

15% 

8% 

19% 

14% 

6% 

7% 

3% 

12% 

4% 

26% 

17% 

33% 

16% 

37% 

16% 

19% 

17% 

12% 

15% 

6% 

8% 

5% 

10% 

3% 

Primero Segundo Tercero Cuarto (Sólo Primaria)

Quinto (Sólo Primaria) Sexto (Sólo Primaria) No sabe / No contestó

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 
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Entorno social: la comunidad 
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66% 

56% 

67% 

76% 

71% 

34% 

44% 

33% 

24% 

29% 

Sí No

Seguridad en la colonia 

66% se siente seguro en la colonia en la que vive. Mexicali es el municipio donde se percibe mayor 
inseguridad pues 44% considera que no es segura la colonia donde vive. 

• ¿Considera seguro el barrio o colonia en la que habita?   

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 
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Total 

(100%) 
Mexicali 

(34%) 
Tijuana 
(25%) 

Ensenada 
(15%) 

Resto de BC 
(26%) 

El consumo de drogas 32% 27% 28% 50% 35% 

La facilidad que tienen los jóvenes y niños 
para entrar en grupos delincuenciales 

24% 30% 28% 19% 9% 

Deficiente trabajo de la policía / jueces 8% 6% 11% 6% 9% 

Delincuencia / La inseguridad 6% 3% 8% ---- 12% 

El narcomenudeo 5% 11% ---- 6% ---- 

La falta de valores 3% 3% ---- ---- 9% 

Las condiciones de pobreza 3% 3% ---- 6% 6% 

La falta de oportunidades para trabajar 3% ---- 6% ---- 6% 

Desatención de los padres de familia 3% 2% ---- 13% 3% 

Vandalismo 3% 5% ---- ---- 3% 

La corrupción 2% 2% 3% ---- 3% 

Sanciones débiles para quienes se dedican a 
ilícitos 

1% 2% 3% ---- ---- 

El consumo de alcohol 1% ---- 3% ---- ---- 

Los fraccionamientos de los alrededores 1% 2% ---- ---- ---- 

Son muchas las causas/Son varias/Todas 4% 3% 11% ---- ---- 

Razones de la inseguridad 

Para los beneficiarios que opinan que su colonia no es segura, la principal causa es el consumo de drogas en el 
entorno (32%), seguida del 24% que piensa que se debe a la facilidad que tienen los jóvenes y niños para entrar en 
grupos delincuenciales. 

• ¿Cuál sería la causa principal de que el barrio o colonia donde habita no es segura? - Entre el 34% que considera que su colonia no es segura-. 

• – No contestó 3% – 
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48% 

49% 

54% 

51% 

41% 

44% 

44% 

39% 

43% 

49% 

7% 

7% 

6% 

6% 

10% 

Sí No No contestó

• ¿La venta de drogas se hace...?  

Venta de drogas 

Cerca de la mitad (48%) de los entrevistados menciona que se vende droga en el barrio en el que habitan. 
Principalmente en Tijuana (54%). 14% dice que sí se vende fuera de las escuelas, principalmente en Mexicali con 
19%. 

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 

14% 

19% 

11% 

13% 

9% 

77% 

71% 

77% 

79% 

83% 

10% 

10% 

12% 

7% 

9% 

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 

8% 

12% 

5% 

4% 

7% 

82% 

79% 

80% 

87% 

85% 

10% 

9% 

16% 

9% 

8% 

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 

En el barrio donde 
viven 

Afuera de la 
escuela 

Al interior de la 
escuela 
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Entorno escolar 
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93% 

94% 

89% 

96% 

92% 

7% 

6% 

11% 

4% 

8% 

Sí No

Confianza en los profesores 

La gran mayoría de los padres (93%) sí confía en los profesores y autoridades de las escuelas donde estudian 
los menores beneficiarios. 

• ¿Confía en los profesores y autoridades de la escuela?  

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 
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36% 

38% 

36% 

37% 

35% 

61% 

60% 

61% 

56% 

63% 

3% 

2% 

3% 

7% 

2% 

Sí No No contestó

• ¿Existe violencia en la escuela...? 

Violencia en la escuela 

Entre los beneficiarios se percibe poca violencia en las escuelas en general, es entre los estudiantes (36%) 
donde se cree existe la mayor incidencia. 

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 

9% 

12% 

11% 

6% 

4% 

87% 

85% 

86% 

84% 

92% 

4% 

3% 

3% 

10% 

3% 

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 

4% 

5% 

5% 

3% 

3% 

89% 

90% 

85% 

82% 

93% 

8% 

5% 

10% 

15% 

4% 

Ensenada (15%) 

Tijuana (25%) 

Mexicali (34%) 

Total (100%) 

Resto de BC (26%) 

Entre los 
estudiantes 

De los profesores 
hacia los alumnos 

De las autoridades 
hacia los alumnos 
y profesores 
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Las adicciones 



RAMYER  Adicciones entre menores 

Los menores beneficiarios tienen en el 28% de los casos hermanos mayores. Únicamente 13% es hijo único. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

28% 
29% 29% 

18% 

30% 

24% 

27% 
25% 

22% 
20% 

19% 
17% 

15% 

25% 

22% 

13% 
14% 

16% 16% 

6% 

17% 

13% 
16% 

19% 

22% 

Mayores Menores Mayores y menores Es hijo único No sabe / No contestó

• ¿Su hijo(a) que tiene o ha tenido problemas de adicción tiene hermanos(as)?   
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34% 

35% 

31% 

31% 

35% 

62% 

62% 

64% 

65% 

60% 

2% 

3% 

3% 

3% 

Sí No No sabe

Cambios en el comportamiento 

62% de los entrevistados no ha detectado cambios de comportamiento en sus hijos en los últimos meses. 

•  ¿Su hijo(a) ha sufrido cambios de comportamiento en los últimos meses? 

• – No contestó 2% – 

 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 
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Acercamiento de los padres con 
el entorno de los menores 



RAMYER  Convivencia familar 

65% de los padres de los beneficiarios dice que sus hijos nunca se quedan solos en casa, lo mismo ocurre en 
todos los municipios. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

3% 3% 5% 
1% 

3% 

30% 
32% 

24% 

32% 
30% 

65% 64% 
69% 

63% 64% 

Siempre Casi nunca Nunca

• ¿Su hijo se queda solo(a) en la casa? 

• – No contestó 2% – 

 



RAMYER  Comunicación con hijos 

La comunicación entre padres e hijos parece ser un tema frecuente, pues 92% de los entrevistados asegura 
que regularmente platica con sus hijos.  

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

92% 
97% 

90% 90% 89% 

6% 3% 
7% 9% 7% 

1% 1% 3% 

Regularmente Casi nunca Nunca

• ¿Platica usted con su hijo o mantiene alguna comunicación con él? 

• – No contestó 1% – 
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87% 

88% 

88% 

85% 

84% 

11% 

11% 

10% 

12% 

14% 

Amigos de los menores 

La mayoría de los padres (83%) asegura que sí conoce a los amigos de sus hijos. 

• ¿Conoce usted a los amigos de su hijo(a) o con quienes se reúne? 

• – No contestó 2% – 

 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 



RAMYER  Comunicación con maestros 

La comunicación es regular entre padres y maestros según el 78% de los entrevistados. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

78% 

84% 

77% 
72% 

76% 

16% 
12% 

17% 19% 
16% 

4% 3% 4% 4% 5% 

Regularmente Casi nunca Nunca

• ¿Mantiene usted comunicación con los maestros de su hijo(a)? 

• – No contestó 2% – 

 



RAMYER  

Atención psicológica 



RAMYER  Atención psicológica 

Los padres de los menores beneficiarios del programa se encuentran satisfechos con la atención psicológica 
del programa pues 79% piensa que es una atención adecuada. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

79% 81% 
76% 

81% 
78% 

8% 9% 7% 9% 9% 

3% 4% 
2% 1% 3% 5% 4% 

6% 4% 
7% 

Adecuada Insuficiente Inadecuada No sabe

• ¿La atención psicológica aplicada en la escuela en el marco del programa FORMA es…? 

• – No contestó 5% – 



RAMYER  Tipo de atención psicológica 

La atención psicológica se encuentra repartida entre la atención individual (33%), familiar (34%) y ambas 
(25%). En Tijuana se percibe mayor atención a familias con (39%). 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

33% 

37% 

22% 

35% 35% 
34% 34% 

39% 

34% 

30% 

25% 

21% 

30% 

24% 
25% 

Individual Familiar Ambas

•  ¿Qué tipo de atención psicológica se efectúa ? 

• – No contestó 8% – 
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Evaluación general del programa 



RAMYER  Evaluación general del programa FORMA 

83% de los entrevistados dice que el programa es eficiente. Este porcentaje es similar en todos los 
municipios del estado. 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 

83% 85% 
82% 82% 81% 

9% 8% 7% 9% 
12% 

7% 6% 
9% 

6% 5% 

Eficiente Ineficiente No sabe

• Desde su punto de vista, ¿el programa FORMA aplicado por el gobierno del estado para eliminar las adicciones en las escuelas es…?  

• – No contestó 2% – 
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78% 

83% 

77% 

78% 

71% 

6% 

6% 

4% 

1% 

9% 

5% 

3% 

4% 

7% 

7% 

Sí No No sabe

Resultados del programa FORMA 

El resultado del programa ha hecho que 78% de los padres aseguren que con la ayuda del programa sus hijos 
se han mantenido lejos de las drogas. 

• ¿Desde que recibe la ayuda del programa FORMA su hijo(a) se ha mantenido alejado de las drogas? 

• – No contestó 12% – 

 

Ensenada 
(15%) 

Tijuana 
(25%) 

Mexicali 
(34%) 

Total 
(100%) 

Resto de BC 
(26%) 
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Conclusiones 
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Las familias beneficiarias son críticas con su situación económica actual: para la mitad los 
principales problemas son de carácter económico, esta misma proporción menciona que los 
ingresos familiares son insuficientes. 
 
Los beneficiarios viven en un entorno social adverso: el 48% declara que en su barrio venden 
drogas, 14% afuera de la escuela y 8% al interior de la escuela.  
 
Y el entorno escolar tampoco les favorece: 36% declara que existe violencia entre los estudiantes, 
el 9% de los profesores hacia los alumnos. 
 
No obstante el entorno en el que opera, el programa genera opiniones positivas, los padres de los 
menores beneficiarios se encuentran satisfechos con la atención psicológica otorgada pues 79% 
piensa que es una atención adecuada. 
 
Además, 83% de los entrevistados dice que el programa es eficiente. Este porcentaje es similar en 
todos los municipios del Estado. 
 
Así, 78% de los padres mencionan que con la ayuda del programa, sus hijos se han mantenido 
lejos de las drogas. 
 
 

Evaluación general del programa FORMA 



RAMYER  

Carácterísticas muestrales 



RAMYER  
Caracterización de la muestra 

  Entrevistado 
Padre del menor en 

el programa 
Madre del menor en 

el programa 

Edad  

De 18 a 29 8% 3% 8% 

De 30 a 44 73% 63% 73% 

De 45 a 59 17% 23% 15% 

De 60 a 69 2% 2% 2% 

70 y más --- 9% 3% 

  Total 

Sexo 

Hombre 18% 

Mujer 82% 



RAMYER  Nota metodológica 

Técnica 
Encuesta telefónica 

Representatividad  
Beneficiarios del programa “Forma” 

Marco muestral Padrón de beneficiarios del programa con 855 registros 

Tamaño de muestra y Margen 

de error 
444 entrevistas efectivas, margen de error del +/-3% al 95% de confianza 

Selección de la muestra 
Selección aletoria de beneficiarios mendiante muestreo sistemático con arranque 
aleatorio 

Fecha de levantamiento Del 5 al 10 de noviembre de 2014 


